

# 煤气沿污水井外泄酿惨祸?

## 夫妇两人煤气中毒,一人身亡一人病危,事故原因在调查中

□记者 赵丽

**本报96706热线消息**  
“人还睡着就去了。”19日下午5时许,一对夫妇在家中被发现煤气中毒。妻子王某已经死亡,丈夫夏某被送往医院抢救,至20日下午仍生死未卜。现在事故原因正在调查中。

### 夫妻两人 被发现躺在家中

19日晚11时50分,记者赶到事发地点山大南路91号院。该院呈东西走向,北侧为平房,南侧为居民楼,惨剧发生在位于院中最里侧的平房内。记者看到,院内的10个污水管道和一户一表管道的井盖已经被掀开,并用黄色警戒线围起来。出事的平房门前就是一个污水管道口,井盖也被打开,从里面散发出刺鼻的煤气味。

据死者王某的二哥王洪春和其他几位亲属介绍,19日下午5时许,王某的母亲来敲门时发现叫不开门,弄开门后发现王某和丈夫夏某分别躺在东西两屋的床上,身上盖着

被子,已经没有知觉。120到来后,确认王某已经死亡,没有移动,将夏某送往医院急救。参与抢救的91号院传达陈光荣告诉记者,当时进屋后能闻到煤气味,而屋外的煤气味更浓烈刺鼻,人一走近门前的那个污水井口就“熏得头痛”。

家属随即给110和负责该处煤气的济南港华燃气有限公司打电话。陈光荣和王洪春介绍,港华燃气来了十几个人,进院后检测仪器在下水管道附近频频发出报警声。为了让煤气散发出来,港华燃气的工作人员将10个污水管道和一户一表管道井盖掀开,那时院内的煤气味更重了,“到现在(夜里12时许)已经有两个多小时了,味还很大。”

### 死者家属怀疑 煤气沿排污管泄漏

王洪春告诉记者,他认为惨剧发生的原因是地下煤气管道出现故障,煤气沿污水管道外泄至自己妹妹家中,而港华燃气来的人中没有负责人站出来对事故原因等给出个

说法。20日零时20分,在现场的港华燃气一位戴眼镜的工作人员向记者表示,他们正在山大南路的南侧挖管子,看到底是个什么情况,一切得先检测才能得出结论。

20日下午3时许,记者再次来到91号院,此时只有出事的平房门前的四个井盖仍然开着,其他的已经闭合。据了解,港华燃气的工作人员已经将91号院内的煤气管道关闭,给院内住户送来备用的煤气罐。

死者王某的嫂子刘乃芸向记者解释了家属的猜测:19日上午,院内停水,而死者房屋门前的污水管道直接通往屋后,“是整个院子的大排污”所在。煤气应该是从地下煤气管道散出,顺着排污管道泄漏到死者家中。因为19日港华燃气的工作人员到屋内检测时,在厨房水管下方警报响个不停。

### 多部门联合 调查事故原因

王洪春告诉记者,现在妹妹夏某还在医院抢救,生死未卜,他的父亲已从日照老

家赶来。20日上午,济南市安监、质监、公安等部门的工作人员来到出事地点,对事故进行调查鉴定。下午,港华燃气的负责人和家属进行了商谈。王洪春说,港华燃气方表示积极配合检测,但检测结果没有出来之前,原因不好确定。他们承诺先救治还在医院的夏某,并抓紧时间协商处理善后。

死者家属告诉记者,目前无法确定夫妻两人是在什么时候煤气中毒的,而通过医院检查,夏某中毒也非常深,正在抢救中。记者看到,王某的父母和夏某的父亲都是80多岁的老人,三人对坐不语,而夫妇俩8岁的女儿还不清楚发生了什么。刘乃芸说,跟她妈妈说妈妈死了,小姑娘问什么是死了,家人告诉她,就是再也见不到妈妈了,她才哇的一声哭出来。

(线索提供者 张先生)



出事的房屋和门前掀起盖子的污水井。 赵丽 摄



### “钻洞”过马路

12月20日中午11点半左右,经十东路邢村立交桥附近,周围的建筑工人过马路时,三五成群都从马路中间的铁栅栏中钻过去。马路上车来车往,非常危险,而人行道离工人们钻铁栅栏的地方不到200米。

记者看到,铁栅栏的钢筋已经被撬弯以扩大空间。快到底了,工友们为自己为家人多想想,还是多走两步,从人行道过马路吧!  
文/邱钊 片/李鲁宾

## 一位聋哑老人坠楼

### 全身多处骨折,生命垂危

□记者 马绍栋

**本报96706热线消息**  
20日下午2点多,一位50多岁的聋哑老人从丁字山路兴和苑小区的一栋楼上坠下,全身多处骨折。据目击者称,当时只有六楼楼梯处的窗户是开着的。

“我今天是去那个小区装修的,正好看到有人从楼上掉了下来,不过看到的时候她差不多已经掉到了二层的位置,没看清楚是从哪一层楼掉下来的。”目击者陈师傅告诉记者,他往楼上看时只有六层楼梯梯处的窗户是打开的,其他各层都没有窗户开着。陈师傅另外一名工友马上拨打了120。另据当时在现场的杨师傅介绍,他正在停自行车,突然听到“嘭”的一声,回头看时人已经落在了地上。

据陈师傅介绍,事发后,有不少邻居出来围观,其中有人说坠楼的老太太是个聋哑人,家里就一个儿子,平时患有有关节疾病,浑身疼痛,有邻居推测老人坠楼可能与此有关。

20日下午2点40分左右,记者赶到济南市立五院时,老太太正在抢救室抢救,院方已联系其家人。据大夫介绍,老人伤势严重,两腿和左手臂都已骨折,虽然各项生命体征还有,但仍未脱离危险。

另据赶到医院的老太太一位邻居介绍,老人住在三楼,今年刚退休,丈夫已去世多年。当天下午4点左右,老太太的儿子已经赶到医院,而老人也被送往手术室继续抢救。

事发后,警方已介入调查处理。  
(线索提供者 张女士)

## 撞死人逃逸伪造车撞线杆 修车时被交警堵在汽修店

□记者 高红日  
□通讯员 张勇 刘郑国

**本报12月20日讯** 一男子驾车撞上一辆自行车致一人死亡,后驾驶受损车辆逃逸。为伪造证据,该男子竟驾车到偏僻路段直接撞向电线杆和树木,造成车辆二次受损,但没想到在修车过程中却被排查的民警逮个正着。

12月16日17时42分,历城交警大队指挥中心接

群众报警称:有一辆车撞了一辆自行车后逃逸。民警到达现场后,确认一人已经死亡。民警对现场遗留的碎片进行拼接,找到了“吉利”轿车的英文标志和图标,从而确认肇事车应为吉利轿车。

17日一上班,民警前往事故中队对面的吉利公司4S店了解情况,从维修车间发现一辆吉利轿车正在进行维修。该车前部损坏,通过认真勘查,发现车辆前挡

风玻璃有毛发,从而认定该车有嫌疑。民警对该车采取扣留的强制措施,传唤该车驾驶员周某(男,22岁)。

在证据和法律面前,周某对肇事逃逸供认不讳。民警经依法侦查查明:12月16日17时40分,周某驾驶鲁A80M18轿车沿工业北路由西向东行驶,偶遇郭某骑自行车带着董某(女,52岁)由南向北横过道路,董某发现轿车,感觉危险随后跳下自

行车时,鲁A80M18轿车前部右侧将其撞出,造成董某当场死亡。

车辆损坏,周某驾车逃逸,并于当晚将肇事车驾驶到历城区王舍人镇水坡村南头的道路上,将车故意撞向路边的电线杆和树木,造成车辆进一步损坏。伪造证据后,他又联系工业北路吉利轿车4S店救援车,将车辆拖到维修站进行维修。现周某已被刑事拘留。

## 六旬老人被三人演戏骗走积蓄

# 一万多元换了个纸元宝

□记者 吴金彪

**本报96706热线消息**  
19日上午,三个骗子在友谊苑小区演了一出戏,将小区内一位六旬老人的一万多元骗走。目前,警方正在对此事展开调查。

### 问路

“我是来祝寿的,您认识他吗?”

19日上午11点左右,窑头路友谊苑小区大门口,68岁的徐大娘正在水果摊旁晒太阳,突然走来一名20多岁的年轻女子,操一口普通话问道:“大妈,您认识一位姓赵的80岁老人吗?他明天过生日,我是来小区给他祝寿的。”

“不认识!”徐大娘想了一会儿,摇了摇头。“我知道!我也正想找他呢。”旁边一名戴口罩的中年妇女接话道,这位姓赵的老人经常给人看病,找他看病的人太多,礼拜天都忙不过来,就住在西边的21号楼上,“我带你去吧。”中年

女子一边说,一边劝徐大娘一块儿去,“有什么事也让他看看,他算得可准了!”

经不住中年妇女的一番劝说,徐大娘跟着两名女子来到了“神算”居住的单元楼前。

### 算命

“你儿子要出车祸,得赶紧化解!”

三人刚到单元楼前,就有一个小伙子主动迎了出来,“妹妹,你怎么才来?爷爷已经等急了,快上四楼吧!”随后那名20多岁的年轻女子上了楼。

这时,中年妇女问:“我们想请老爷子给算算,你看我们能不能上去?”

“今天不行,我爷爷明天生日,亲戚要来,太忙,改天吧。”小伙子断然拒绝。

“我都帮着把你妹妹带来了,您看能不能帮个忙,给问一下。”中年妇女央求道。

“那我上去问问吧,你们在楼下等着。”小伙子转身上了楼。

“我爷爷不让我上去。你们把年龄和出生日期跟我说一下吧,我去问问。”一会儿,小伙子又下楼说道。

大约过了一刻钟,小伙子又下楼了,说这名中年妇女有个4岁的男孩,不过老公经常不回家,婚姻面临问题……戴口罩的中年妇女听后连连点头。小伙子说完又转身对徐大娘说:“你有三个儿子,不过三儿子近期要出车祸,三天后你就见不到了。”

徐大娘一听也信了,自己确实有三个儿子,而且三儿子目前正在开车。

### 骗钱

“拿着元宝向前走,千万别回头!”

“那怎么化解呢?”还没等小伙子说完,中年妇女赶忙问道。徐大娘一听儿子要出车祸,吓得腿都哆嗦了,也在一旁听。

“你们有铜纸钱吗?”听到中年妇女和徐大娘都说没有,小伙子又说:“用票也

行,钱不就是票吗?”小伙子跟徐大娘说,赶紧去银行取钱,“有多少取多少,到时候把钱摆上,你跪着,等用完以后你再把钱拿回去。”

徐大娘听后,赶紧回家拿存折,从银行将13000元的积蓄全部取了出来,加上她手上的900元现金和钱包里的零钱全部放在了自已背的袋子里。取完钱后,徐大娘又匆匆忙忙跑了回来。

“我帮你拿着袋子,你拿着这个纸的金元宝赶紧回家烧了再回来,让我爷爷再给你化解。不过路上不能回头,也不能向回走。”小伙子拿了一个2寸左右的纸元宝告诉徐大娘。

此时,一心想着“救儿子”的徐大娘已经完全相信了对方的话,把装有13000多元现金、手机和证件的袋子交给对方,捧着元宝一溜小跑就回了家。

可是等老人烧完元宝回来,三个骗子早已不见踪影。再问四楼的居民,居民也都说不认识这三个人,楼上根本没人过生日。